

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés bent: vidéken:
1 óra 250 K 1 óra 250 K
1 évre 30 K 1 évre 30 K

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Különbéke-ajánlatot tettünk!

József főherceg homo regius hétfőn délután 5 órakor a következő proklamációt bocsájtotta ki:

A Nemzethez!

Öiésége koronás királyunk azzal bizott meg, hogy valószínű közviszonyaink oly megoldását hozzam létre, amely a nemzet egyetértésével ne csak biztosítsa, hanem életbe is léptesse hazánk teljes önállóságát és függetlenségét. Nagy és elhatározó lépés ez, mert külügyi vonatkozásainknak, haderőink önállóvá tételének és általában az igazgatás minden ágának független berendezését a kor szabadcívü irányának és a széles néprétegek érdekeinek megfelelő módon kell valóra váltanunk.

A béke azonnali elérése mellett, annak jövőjére való biztosításáért a népek nemzetközi nagy szövetségének megkövetelése uralja törekvéseinket. Állami területünk épségének s egységének megóvása s annak a veszedelemnek elhárítása mely a béke megkötéséig is fenyeget bennünket, annak feladatát szabja elém, hogy az összes nemzeti erőket egyesítve, a közérdekeknek azt az összeforrást keletsemzőt, amely egyedül vezethet célunk eléréséhez.

Bizalommal fordulunk ezért a nemzet minden háfiához, hogy segítse elő ennek a célnak elérését s feltételévé minden ellentétet, minden személyes érdeket, óvja meg az ország törvényes rendjét, szegődjék higgadtsággal, komolysággal, önzetlen odaadással a nemzet nagy ügyének szolgálatába.

Az erők egyesítése megerleli az összetartás gyümölcsét. Hazánk épségében megóvandó önállóságát és függetlenségét a kirádsádom rendjét és korszerű berendezését, a béke ádásait és jövő fejlődésünk biztosítékait.

Hajás József értelemmel egész melegével kérem e nehéz és nagy feladatot bennetekre.

Budapest, 1918. évi. okt. hó 28.

József főherceg

A király József főherceget bizta meg.

hogy mint homo regius az ő nevében folytassa a tárgyalásokat. Teljesen rosszszemű beállítás az, hogy József főherceget egy katonai diktátura eszméje hozta Budapestre. Csúpan azért jött, hogy fölkérje Károlyi grótot és az ellenzéki pártok vezéreit, hogy az utolsó képviselőházi tárgyalás határozataihoz hiven fogjanak össze, és a nemzeti erők egyesítését hajtsák végre.

Politikai körökben nagy megnyugvást és csaknem osztatlan szimpátiát keltett az a misszió, amelyet a király e ydságos napokban József főhercegre, a magyar palatinus magyar értesü és demokratikus gondolkodású unokájára ruházott. A politikások, a baloldaliak éppen úgy, mint a jobboldali vezetői József főherceget mint homo regium azzal a céllal küldték fővárosba, hogy a pártvezérekkel a tárgyalásokat folytassa. A helyzet ezzel teljesen új alakulás küszöbére tért. Az ország belső rendjének biztosítása és a mielőbbi különbéke megteremtése többé nincs kiszolgáltatva egyes frakciók kénykedvényének, hanem olyan program, amelynek beváltását József főherceg garantálja. A homo regius minden becsülettel magyar ember támogatására, az egész magyarság érzéseire alapítja kivételesen missziójának sikerét.

A helyzet kulcsa: a békekötés. Andrassy kijelentette,

hogy a legrovidebb időn belül kilátás van a békére. Ennek bizonyítéka az a jegyzék, amit Wilsonhoz intézett és amelyben határozottan kifejezésre jut az az eltökéltségünk, hogy ha Ön akarunk tárgyalni az antáttal, Wilson minden feltételét elfogadjuk: a jogoszlavokra és a csehekre vonatkozó részt is. Károlyi sem tehetett volna mást, mint Andrassy, sőt Andrassy megelőzte őt egy lépéssel.

A zsidó állam

megalakulása a világháboru legjelentősebb eseménye! Nem mi mondjuk ez, nem!! a világért sem! Ellenben ezt nem kisebb nagyság mondja, mint a kolosszális jerliu:

Struss Adolf Dolfi, ez az ökuruc koponyájú — mint a neve is mutatja — úr: megállta az érdeklődések előterében azt a nagy kérdést, hogy mit a világháboru legfontosabb eredménye? Dolfi úr megáll és gordiusi csomó előtt s egy pillanatra haboz. De mivel a habozás a mai szapanyhiányos világban nem gazdaságos, hát a második pillanatban merészen kette vágja a gordiusi csomót éleselméjének — sakékesével. Aztán tollat ragad s a nagysándori meg-

a Zsidó Szemleiben így: „A zsidó állam megteremtődött. A világtörténelem evolúciójának ez a legfontosabb fejezete. Ennek jelentősége tulszárnyal minden politikai változást, amit a háboru idézett elő, s következményeiben az egész emberiség szempontjából számszorta messzebbható, mélyebb és általánosabb, mint az eddig elnyomott és az önálló államéletől megfosztott kis nemzetek ugynevezett felszabadulása.”

Na! Végre mégis megtudtuk, hogy mire volt jó a 4 és fél éves embermészárlás. Tudjuk most már a magyarság hadicélját. Dolfi úr megírta a Zsidó Szemleiben. Tehát hadi-özvegyek: hadi menyasszonyok, hadiárva: ne keseregjete tovább, hiszen hőseink elérték, kivitték „a világtörténelem evolúciójának legfontosabb fejezetét”, a zsidó állam megalakulását. E világtörténelmi megalakuláshoz képest

minő bagatel kis epizód lesz az ezeréves Magyarország darabokra szakadása. — Csak egyet nem értünk, azt, hogy a zsidók „Egyenlőség” című heti lapja miért vezércikkhez a zsidó államba való kirándulás ellen. Pedig mi oly szívből kívánjuk, hogy az új zsidó állam mielőbbi felvirágozását. Egyébként pedig Dolfi úr ügyis, mint történetbölcsész: „bis hundert Jahr” éljen, éljen, úgy éljen!

Épen a világtörténelmi fontosságra való tekintettel hajlandók vagyunk inkább a köztünk viruló jericho rózsákról is lemondani a palesztinai zsidó állam javára, mert önzetlenül kívánjuk, hogy ama távoli állam mielőbb felvirágozzék, sőt a mi zsidóink kiköltözése által is erősbödjék s viruljon. Hogy az új állam Jehovája éltesse őket a keleti földön, az akár kétszer

bis hundert Jahr. Léssek beállni, de vigyázat! az abiak felirat szerint: „opasno je van se nagnuti”, ki ne hajoljanak ne hogy még a magyar földre kipotytyanjanak — jós.

Városi közgyűlés.

Rövid alig egy óras közgyűlést tartott a városi törvényhatósági bizottság, amelynek érdekes pontja volt Holly Géza dr. ingülványa a nemzeti mozgalmakhoz való csatlakozásról. A közgyűlés a tanáccsal egyetértőleg meleg felkeszítéssel fogadta a szép felhívást.

Vermes Mihály dr. a város, mint valamennyi vezető kérdését gombostőre tűzte 10 kemény pontozatokban: a szervezési szabályrendelet vajudáját a Phöbus pislogását, a viznű nyekergését, a tisztviselők hiányosságát, a személtuvarozást a Keresztury-ügyet. Az érdekes interpellációt holnap egész ter-

Jedelmében közöljük, mert a polgármester közgyűlési vála-sza egy hónap múlva szintén közérdekeség lesz.

A közegészségügyi bizottság átalakult járványbizottsággá. Különböző intézkedéseket jelentette be a tomboló járvány megakadályozására. A bejelentés vitát, keltett, amennyiben a boltok előtt való csoportosulások továbbra láthatók: a színházat, mozikat csak fél intézkedésekkel rendszabályozzák; az árva-ház mellett szeméttelpe díszleg; a temetéseknél való tömeges csoportosulást csak akkor lehet megszüntetni, ha csak a családtagokat engedik oda.

A központi választmányt újra alakították.

A közéletmezés könyv keze-lését a Kunos Gyula által aján-lott módon fogják eszközölni.

A hitoklatók filozófusait végre megszavazta a közgyűlés.

A debreceni rabbi, meg Szász Zoltán.

Mulatságos kis esetet olvas-tunk a „Pesti Hírlap” vasárna-pi számában, melyben a göndörfürtű Zoltika így humorizál: „Egy rendkívül józsi, ezek-ben a fülledt órákban a vihar-

sgyú állítólag felhőket oszlato dörrenésével rekonkacajt köz-szönhetek a debreceni rabbinak. Azt olvasom ugyanis róla, hogy Károly király egyetemfelavató látogatása alkalmával tartott üdvözlő beszédében a következő felkesztést-frázist penderítette a felséges ur elő: „Kivá-nom, hogy felséged egészségé-ben megérje ennek a háboru-nak a dicsősséges és győzelmes végét.” Ez a mondat fakasztott arra az egészséges, lélek mé-lyeről jövő kacajra, melyet a naivitás, a nem e világban élő tájékozatlanság szokott előírán-tani. Hol él ez az ember, mil-lyen szellemi légkörben, hogy ilyesmit mond, most, miután maga Tisza, a legfőbb háboru-párti nagyság is nyíltan beval-lotta megvertségünket? Mert azt nem lehet feltenni, hogy rabbi ur gunyolódott volna? A zsidók erősek ugyan a gunyoló-dás terén, de rendszeren nem a rabbik közülök a móka-embere-ek. Ezek nem a fréva csörgő-sípként viselik rendszeren, ha-nyagabb hosszú szakállt ami a nagykétség lobogója. Különböző mindenféle felekezeti papok sokkal inkább hívei az elismeri hátnaknak és tekin-télyeknek, sem hogy a legfőbbel, a királyival kedélyeskedni mer-jenek. Komolyan kell vennit tehát a rabbinak ezt a „bis hundred Jahr” sulú kívánságát s elhinni, hogy ó vároiban biz-zis a győzelemben.

Ami körülöttek ingyendő lelki állapot. Ezzel az úgy je-

szemről el is volna intézre, ha nem volna fejében felraká-rozva régiólt fogva az a kérdés: miért üdvözik a királyt, ha valahol megjelenik, a közigaz-gatás képviselői mellett a fele-kezetek papjai? Nem azt mon-dom, hogy baj, ha ez itt ott megtörténik, de elavultnak, sőt károsnak vélem ennek a szo-kásnak rendszerre való emel-ését. Legyen a vallás magánügy! Minden felekezés, mely tüntet, mely társadalmi intézmény-ként jelentkezik, maradj. S egy-nesen káros egy fiatal király gondolkodásmódjának kialaku-lására, ha ahova lép, mindenütt az embereket felekezeteikké ta-golóvá látja. Sok minden meg-fog változni abban az új világ-ban, mely most vérben és szeny-ben megszületik, a királyok kö-rül is, sőt főleg a királyok kö-rül. Szép volna, ha ez az el-avult szokás is eltűnnék.”

Szász Zoltán.

És mi mit szóljunk Zoltika-mokálhoz? Semmit, csak kife-jeztük ama meggyőződésünket hogy ha a világ minden szá-zötökönja tank-feladása alkul is át s rohan neki a vallásnak, akkor sem sikerülhet a vallást magánüggyé levérni.

No de mi nyugodtan várjuk a rohamot, hisz az jól tudjuk, hogy a Zoltikák nem válnak feleletes tank-ké, ők „szilaj nádpárpán” lovagolnak „fűzfa sipot” fuva”, emlékeztetéstül ami bizonyos ősi - rongyszé-dősipra.

HIREK

— Halottak estjén, pénté-kén a székesegyházban 5 óra-kor (nem hatkor!) lesz a szent-beszéd, melyet *hajós József* székesegyházi hitszónok mond, — utána az elhunytakért való könyörgés lesz. Halottak napján (szombaton) d. e. 9 órákor a székesegyházban *Megyeispá-punk* ünnepélyes gyászmisét tart az elhunytak lelke üdvéért.

— Egyházmegyei híre. Kiss Li-pót vajtai plebános Gyarmany Janos volt nagytényi káplán a katonai szolgálat előt vega-gesen felmentettek (Gyarmany Janos a harcétren szerzett he-tegessége következtében nehezebb operáción ment keresztül és hosszabb pihenőre szorult).

— Kinevezés és áthelyezés a bíróságnál. Az igazságügyminis-ter a székesfehérvári törvény-szék területére viségfőbíróul Rhu Gyula, vizsgálatbírói ál-landó helyettesül Mesáros Imre székesfehérvári törvény-szék bí-rakát nevezte ki. Az ügyészség körében Hoffmann Erigye di-közigazgatási gyakorlatok, th. szolgabíró a székesfehérvári ügyészség területére ügyészség megbízottul.

— Cipőkiosztás. A helybeli Hadsegélyző Bizottság 250 pár cipőt vasarolt a csákvári Malpa cipőgyártól és így a cirka 800 pár cipőkiosztásnak a kiosztási a jövő hónapban kezdi meg.

TÁRCA

A szocializmus.

A szocializmus elnevezése alatt értjük ama törekvéseket, moz-galmakat, amellyel a mai, ma-gántulajdonon alapuló, társa-dalmi rendet elöntésben a kö-zös, kollektív tulajdonon fel-épülő rend megvalósítására írá-nyulnak; ebből kifolyólag: szocialista, oly egyént jelent, a ki a szocializmus új társadalmi rendjét, vagyis a szocializma-fodalmától élesen megkülönböz-tetendő a szociáldemokrácia; a szociáldemokrácia politikai párt, melynek programjában benne van a magántulajdon megszü-nyítése a termelési eszközökben, tehát a földbirtok, a bányák, gyárak, gépek, nyersanyagok stb. no egyes emberek kezében legyenek, hanem mindez közös birtoka legyen a társadalom-nak; a szociáldemokrácia, mint Grünberg mondja, alkalmazott szocializmus; ez az új társadalmi rendel, mely a közös tulajdon alapján épül fel, úgy akarja megvalósítani, hogy abban a néprumal — demokrácia — érvényesüljön, ellentétben Plato szocialisztikus — kommunisztikus — rendszerével, mely arisz-tokratikus alapokon nyugszik. Ezeket az elveket rendszerbe foglalva s tudományosan kezelve Marx-nál találjuk fel, mert is ez az elmélet Marxizmus nevű is ismeretes. Marx előtt a szoci-alista rendszerek tudományos feldolgozásával találkoztunk Os-ven Róbertnál (1771—1858), az egykori manchesteri kereskedő

segédnél, majd Claude Henri Saint-Simon de Rouvray gróf-nál (1760—1825); majd Foncier Károly (1772—1837) a harmadik előfutárja Marxnak, kinek nagy hatása volt rá, úgy szintén Engels-re is, Marx segítőtársára; ugyancsak a Marx-előtti tudománys szocializmus közö soro-landó Menger szerint az angol William Thompson (1788—1882), aki 1824-ben megjelent főmunká-jában — a Ricardo-fele alapít-telek felől írt ki, hogy a munka az értékek egyaránt alapja és mérése. Négy találatok közül

az első háromra az értéköl-let (Mehrwert) fogalmát, melyre Marx — oly sokszor visszatér; Thompson mellett ily irányu nagy irodalmi működést fejtett ki Proudhon (1809—1865), ki azonban már az anarchizmus terére lépett. Ismeretes az ő kifejtése: a tulajdon vagyis a magán vagyon büna. Korársá vol Louis Blanc szocialista író (1811—1882), majd Karl Johann Rogbertus (1805—1875), kik mintegy előfutárai voltak Marx-nak, kinek „Kapital” c. művét a társadalmi gazdaságtan örök-becsei művének tartják követői s tisztelői.

1813-ban született Trieben zsidó családból. 1842-ben a Rheimsche Zeitung szerkesztője lett; radikális és ellenzéki, ez volt lapjának iránya; minthogy lapját nem sokára betiltották a következő évben Párizsba költö-zik; itt kezd tüzetesebben fog-lalkozni a társadalmi gazdasá-gtannal; 1844-ben megismerked-ve Engels Friggyessel, azzal együtt az u. n. tudományos szocializmusnak zászlóvivője lesz. Párizsból kiutasítják, Brüs-

selbe telepedik le s 1847-ben belép a kommunisztik szövetsé-gébe s ennek megbízásából Eng-elssel egyetemben a kommunis-ta kiáltványt szerkeszti meg. Minden eddigi társadalom törté-néte — osztályharcok törté-nete — így kezdi a manifesztumot, s e néhány szóban benne van a legnagyobb igazságok közül, mely embereket egyaránt valamikort elhangzott (!) mondja. Sombart. E kiáltványban hadat üzen a kapitalizmusnak és al-talában a fennálló társadalmi

szűkeket, e szavakkal fejezi be a kiáltványt, ezzel a nemzet-közösget akarja kifejezésre jut-tani. Viszontagságos küzdelem után Londonba költözik, hol haláláig (1883) marad. Há segítő társa volt Engels Frigyes (1820—1895), egy-bar-meni gyáros fia; 1838-ban Manchesterbe megy; megismeri ott az angol munkásság nyo-morult helyzetét, s megírja „Die Lage der arbeitenden Klasse in England” c. munkáját, 1845-ben széleskörű irodalmi munkátot fejtett ki. Marx-val a történelmi materializmus szellemében ír s ezt a materializtikus, hitetlő szellemű irányt szinte hivatla-lossá tették a szocializmus tö-rekvéseiben, noha a szocializ-musnak mint ilyennek, csakis gazdasági kérdésekkel kellene foglalkoznia s a világnézeti kérdéseket teljesen ki kellene kapcsolnia, ha következétes-akar maradni önmagához, mult-jahoz.

A marxizmus továbbfejleszté-sénél egyes tételeket, melyek Marxtól valók, korrigáltak, így az értékelméletet. E rövid át-

tekintés kereteit túllépve ha e részlekedéseket is tárgyalnók talán más alkalommal.

— Marx hűségese tanítványa a francia laurés, ő a tolektir társadalom főszerevét nem az államhan látja, hanem a termé-zőket megfélelő szakszövetke-zetekben akarja csoportosítani, s ezekben önkormányzatot akar biztosítani, szóval a inkább a decentralizáció híve.

A Marx féle kollektívizmus egyik indítója a francia Renaud-ki Bourguin szerint, összeegyz-

keik, több teret biztosít a szabad versenynek, az egyéni gazda-sági érvényesülésnek.

Miljennaknak 1906-ban, adott programja az államszocializ-mus irányelveit jeleli meg; ál-lami kisajátítás révén akarja programját megvalósítani. Menger, a volt bécsi egyetemi professzor „Neue Staschere” c. munkájában centralizálni kíván-ja ugyan a politikai kormány-zatot de a gazdasági téren a központosítás ellen van. A hasz-nélait javak (iskóház, butorzat műkincsek stb.) s a termelési eszközök az egyes kö ségek, senkinek sincs joga a saját munkája termékeire mind ad-dig, míg a község m'nden egyes tagjának életszükségletei kiél-letit nem nyertek.

Lassale szocializtikus elméle-tének célja a kapitaliztikus nyé-reség kiküszöbölése az állambi-tel nyújtása által létesített ter-melőszövetkezet alakjában. A magyar származásu Hertka Tr-vadar „Szabadföld jövő korzark képe” c. művében oly társadalmi rendet óhajt, melynek alapját a termelőszövetkezetek képezik.

Tanítóválasztások. Bittner

Márta, Bittner, József mon igaz-
gondtanító leányát a móri román
iskolásközvénység elhagyta a móri román
iskolához. — Csekő László
barcskai, Légrady Lajos bakony-
kántortanítóválasztották.

— A Talajmivelő a körgyű-
lésen. A tegnapi városi körgyű-
lés elé a tanács a következő
javaslatot terjesztette: „A köz-
gyűlési iratában annak, hogy a
létesítendő Fejérmegyei Talaj-
mivelő r. t. kifejezett célja az,
hogy okserűi gazdálkodással,
ennek kistulajdonosai által,
a kis-közép és nagybirtok-
ságnak a nemzeti többségmel-
ségi teljesítőképességű gépek
beszerzésével, illetve haszná-
latával előmozdítja, tehát
magyarfontosságú érdekeket szol-
gáltat, — ezen általános érde-
két vállalkozásból a törvényha-
tóság is része kér és ezért elin-
dítja, hogy a Talajmivelő r. t.
1000.000 korona alapítókijelölésből
30 darab 500 koronás részvényt
legyen. E javaslatot a körgyű-
lés névszerűen szavazással egy-
hanglag elfogadta.

— A spanyoljárvány ügyében
a Szt. György kórház főprósa
Közöly dr. a polgármesterhez
írt a járványbizottság elnökehez
a következő közérdekű értesítést
küldte:

— A Fejérmegyei Szt. György kórház
fertőző pavilonja 15 beteg
betegsége ellenében. Az eddig
létező nyert spanyol betegek,
közvetve az általuk eszközölt

fertőzések következtében az intézet
alkalmazottjai és barcai között
fellépett megbetegedések száma,
ma már az spanyolbeteg van kör-
házunkban apólas alatt, kiknek
kellő elhelyezése és szükséges
ápolása megfelelő helyiségek hi-
ányában lehetetlen lenne, az egyéb
súlyos betegekkel zsúfoló kórház
ápolójai az általános fertőzés kö-
nyoly veszedelmének vannak kitéve.
Férőhely hiányában tehát, továbbá
mert a belügyminiszteri rendelet
szerint is a kórházak fertőző be-
tegvillanójai lehetőleg elkülönítendő
osztályai az illető intézetben fertőző
betegeknek bizonyult egyenes el-
helyezése, amikorra a kórházba
való felvétele a többi beteg-fer-
tőzéstől való megóvása érdekében
nemcsak kívánatos és egyenes-
en mellesleg, a kifejezetten
járványtani minőségű spanyol be-
tegvillanójai fertőző kórházi fel-
vételt a mai nappal beszüntetni
vagyunk kénytelenek.

— A tisztgató. A város még
nem kapta meg a november hó
első felére járó egész iskola-
kontingensét. 7 waggon list meg nem
érkezett meg. A közlekedési
igazgatóság úgy határozott, hogy
egyelőre csak 10 waggon adja ki a
listát és ha a többi is meg-
kezdik, akkor kiadja a többi.

— Ausztriában eltörték az
előzetes cenzurát. Az újság-
kormányzat rendeltetést adott
a magyar nyelvű Ausztriában
elűlt az előzetes cenzurát.
Ausztriában a japán nemcsak a
haditengerészet és az újított sz. elő-
zetes cenzurát eltávolították.

— A számvédező egység
okokra hívatózással, azelőtt
még pedig a munkások hányra
való tekintettel azt kérte, hogy
a város jövő évi költségvetésé-
nek előkészítésére 3 havi halá-
dóssal adjon a közgyűlés. — E
kérelmet Simon Sándor tanácsos
szavazta el a meggyőző érvel-
terjesztette elő a tegnapi köz-
gyűlésen, hogy a számvédező
munkaerőből ki beteg ki
kötve, ki szűkíti ki meg a
vözött a város szolgáltatásait
tehát indokolt a kérelem. Simon
tanácsos előadása teljes hatás-
telt.

— Kandidáló bizottság. A Ze-
nekedvelők Egyesülete a halálra
fojtandó megüresedett alelnöki és
igazsági tisztségek betöltéséhez
szükséges kandidáció megjelölésére
Dr. Horváth Kálmán, Mafosi Ar-
nold, Klöckner József, Kálmán
Sándor és Hermann László va-
lasztmányi tagjait delegálta.

— A spanyol járvány halottai.
A helybeli katonai kórházakban
is a halálozások száma eddig pa-
ratlanul magasra szökött fel a
járvány miatt. Október 1-től a mai
napig meghalt összesen 117 kö-
zember és alizst és 3 tiszt. Ebből
hadifogoly 28. E hó végén majd-
nem egy napon halt meg három
hadnagy. E hó 27-én Franks Róbert
a m. kir. 30. honvédegyaloz-
ezred egészségügyi hadnagya, a
szt. György kórházban spanyol
járványban meghalt. Holttett
Budapestre szállítják s helyezni
nyugalomra az izrael. szeri. szerint.
Ugyanezen napon halt meg Pavel
Pribolovskij a 432. orosz gy. e.
hadnagy tudógyulladásban. Te-
metése 30-án a gör. kath. szertar-
tis szerint. 28-án Göhring Walter
a cs. és kir. 80. gyalogezred had-

nagya löv. sebe s járvány követ-
keztében Temetése 30-án lesz az
evang. szertartás szerint.

— Papok figyelmébe. A gurki
ordinarius egy most kiadott
rendeletre az új egyházi jogi kod-
ex 186. pontjával kapcsolatban
ezeket mondja a papság sajtó-
beli működéséről:
Ezenel felhatalmazzuk a fő-
tisztelendő urakat s melegen
ajánljuk nekik, hogy rendszeres
hírszolgálat és egyébbb közremű-
ködés útján buzognak támogassák a
keresztény sajtót.

A sajtó munkájában való rész-
vétel legyen pozitív és ne csu-
pán negatív, vagyis bíráló. Mű-
ködésük kifejtése közben a fő-
tisztelendő urak ne tevések
szem előtt azt a lelkiismereti
kötelességet, hogy az igazsá-
gosságot és szeretet örvényeit
nem szabad megsérteni.

Kérjük minél előbb hírt a fa-
lusról.

— Kirabolták a fiumei sze-
mélyvonatot. Tegnap délután a
Budapestről Fiuméba menő sze-
mélyvonatot Kriševci (Körös) horvát
alkalmasan rémregényekbe illő
módon kifosztották. Az állomáson
az ügyvezető szőlő káder (Ze-
leni Káder) legényei közül egy
csapat felszállt a vonatra, behatol-
tak a legtöbb kocsiszakaszokba,
a sztrátoikat elaltották s legyőz-
ték az utasoknak, felszólították
őket, hogy adják ki értéktárgy-
aikat. A megamadt utasok
kénytelenek voltak elgezt tenni a
felszólításnak.

— Gyászjelentés. A fejérvár-
megyei Szt. György kórház
orvosi és tisztikara az apóci szem-
nyezetel együtt mely megüresít-
dással jelentik, hogy szeretett
munkatársuk, Frankl Róbert, szil-
gosi orvos egészségügyi hadnagy,
kórházi orvos, nemes hivatalosa-
nak burg. lelkismeretes, önfejle-
dítő teljesítményével szerzett járvá-
nyos betegségekben való ügye-
sének 28-ik évében f. hó 27-én
előlelt 8 óraker rövid szenvedés-
ben elhunyt. Elméleti mindenkor
tevékeny munkatárs volt. A köz-
tevénytudás mintaképe volt.

— Lauschmann alapítvány.
A zeneiskolai Lauschmann Gyula
dr. nevel. megőrzőintéző-juta-
lomdíj alapítvány létesítéséhez
újabbban a Városi Takarékpénztár
járult 100 Kval. Az eddigi gyű-
lés eredménye 1200 K.

— Meghívó. A székesfehérvári
keresztény fogvasztási szövetkezet,
mint hogy a f. hó október 27-ére
hirdetett rendkívüli közgyűlés nem
volt határozatképes, e rendkívüli
közgyűlést f. hó november 3-án
d. e. 11 óraker a belvárosi kath.
kór helyiségében fogja a f. é. ok-
tóber 17-én közzétett tárgyszo-
zattal megtartani, amely közgyűlés
az alapszabályok 26. §-a értelmé-
ben tekintet nélkül a megjelölt
tagok számára határozatképes. E
közgyűlésre a szövetségi tagokat
tisztellett meghívja az Igazgató-
ság.

— Adomány. A Kossuth-utcai
felosztott Vöröskereszt kórház
vezetője 57 füveg paradicsomot,
vörshagymát, krumplit és árpa-
kását adományozott a helybeli
hadsegélyzőnek, melyért ezután
mond köszönetet a Bizottság.

— Menjünk Budára, tüntetni
József főherceg ellen! Ezt a
jelszót adta ki Fényes László
néptribunúr, kit annak idején
nikor Fehérvárott a munka-
párt (előbb szabadalvópárt) mel-
lett hortokkedett, alaposan meg-
nyugrott a fehérvári független-
ségi öklök. Nem azt kiáltja,
hogy — menjünk a szerbak
elé, kik országunkra éhesen
nagy tömegben, fekete bőrt s
fekete lelkű gurgakkal egysülve
romolyognak déli határunk felé.
Nem, ő csak József főherceg
ellen, a magyar katonák ezer-
szer áldott legendás vezetője el-
len uszítja Budapest csatorná-
inak s kioatánák népét s el-
ámitott szegény munkásteve-
vőreinket. És Réznek Istvan
munkás és más szegények hol-
tan buknak a lánchid előtti kö-
vezetre s füveg szemekkel bá-
mulnak az októberi éjbe. Pé-
nyes László úr pedig megva-
csorázik, aztán tetemré hívja az
országot.

— A városi árszabályozó bi-
zottság legutóbbi tanács ülésen
megállapította a kovácsipari,
borbély és fodrász ipari, vala-
mint a husarakat. A megállapí-
tott maximális munkadíjakat s
árakat közhírre fogja tenni,
addig pedig felvilágosítással
szolgáló levestől Jenő bizottsági
tagja a városháza 81 sz. a.
hivatalos helyiségéhez.

— A járvány. Eddig összesen
991 spanyol beteg van beje-
lentve. A közegészségügyi bi-
zottság, amely szombat délután
tartott ülésén járványbizottságga
alakult, elrendelte, hogy a spa-
nyolbetegség a vörös cédulá-
sok közé tartozik, megkeresi a
rendőrséget, hogy Halottak
nyáspján a temetőben gátolja
meg a csoportosulásokat és in-
tézkedjen hogy két kocsi állan-
dóan rendelkezésre álljon az
orvosoknak.

— Hébrón részének hite-
déslik Budapestben az Andrássy
utj leánygimnáziumban, hol az
11-16-17 iskolában román, kath.
vagy 27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1

A gágyár kérte az egy-ségárnak 50 fillérről 70 fillérré emelését, de be sem várva a hatóságának erre engedélyét, június 1-től kezdődőleg már 70 filléres alapon számlázza a gáz-fogyasztást. Az ügy Árszabá-lyozó bizottság elé került, amely az árdrágítás esetét látván fenn-forogni, feljelentést tesz a gá-zyár ellen a rendőrségen.

Hafalozás. Fájdalmas csapás érte Fazekas Imrét, az Első Szé-kesfehérvári Gözmalmi rt. ügy. igazgatóját. Edesanyja rövid bete-gykedés után elhunyt.

Petroleumot! Ságó Lajos rendőrfőkapitány előterjesztést tett a polgármesternek, hogy tekintettel arra, hogy a villan-gyár naponként rendez sőtéi-tési főpróbákat és naponként órákig teljes sötétségbe burkolja a várost, ami egyebek között közbiztonsági szempontból is igen veszélyes, — sürgősen kérjen a polgármester nagyobb meenyiségű petroleumot és ad-osztassa ki, még pedig úgy, hogy azok is kapharalkaknak lakásá-ba a villany be van vezetve.

Szárlított tojás. A szegedi asszonyok olyan ügyesen szárlítják a tojást, hogy végeredményében az amerikai gyáraknak a produk-tuma sem lehet különb; és még nem is csinálnak belőle titkot.

Az eljárás a következő. Egy la-pos tányérba beleütünk egy tojást, villával jól összehabarjuk, hogy a sárgája a fehérjével jól összeke-vedjen. Erős napsütésre állítjuk, ahol fél vagy óra alatt cukor-keményre szárad. A megszáradt tojást mozsárban, egy evőkanál liszt hozzáadásával finomra meg-törtjük, szitán átszitáljuk s az így nyert tojásport vasonacskóban, szellős helyre ölkasztatjuk. Evé-ig eltart és vízzel főlhigítva bármi-lyen sáteménybe lehet használni, mint a friss tojást, csak éppen, hogy habot nem lehet belőle verni. Olyan finom rántottát ettem én Szegeden szárlított tojásból, hogy ha meg nem mondták volna, hogy szárlított tojásból van, meg-csúdtam volna rá, hogy friss to-jásból készült. Ma az ember tül-keletlen vagy agyagszerűsben a déli órákban Szegeden az utcákon járkál, itt is, ott is fehérlenek a tányérok a napsütéses ablakokban. Ilyenkor szárlítják a szegedi gaz-dasszonyok a télire való tojást. Akinek a lakása az árnyékos ol-dalon van, az a folyosó, vagy az előszoba ablakaiban szárlítja a to-jást. Az eljárás nagyon egyszerű és könnyű, mert a megszáradt tojás magától is fölpatog a ta-nyérról és liszttel összekeverve, könnyen porrá lehet törni a mo-zsárban. Ebből is látható, hogy a magyar leleményesség mindent föl nem talál. De ezzel aztán el is intéztük a doigot. Nem csiná-lunk ugyan titkot belőle, de arra se tartjuk érdemesnek, hogy kü-lönsképen foglalkozzunk vele. Az amerikai élelmesség azonban tö-két kovácsol még a legjelentéke-lenebbnek látszó találmányból is; rögtön szabadalmaztatja és millió-kat keres vele.

Lopás. Fülöp Alfréd, a szin-ház zenekari igazgatója panasz-t tett a rendőrségen, hogy a Sár u. 50. sz. a. házában beraktározva volt három kofferja közül egyet ismeretlen egének feltörték és abból 2205 K értékű ruheműt elloptak.

A székesfehérvári magán-alkalmazottak beszerzési cso-portja megalakult. Tagok lehetnek az összes helybeli fixfizetési ma-gántisztviselők, magánalkalmazot-tak s azok családtagjai neimre való tekintet nélkül. Pénz és biztosítási elvezetek személyzete a hatósági bevásárlási könyv bemutatása mellett a hivatalfőnöknel, egyéb magánalkalmazottak pedig naponta délután 5-6 óráig a köz és magán tisztviselők. fogyasztási szövetke-zetnek irodájában jelentkezhetnek. Bevásárlási könyv itt is felmutan-dó. Jelentkezési határidő 1918. november 2. Későbbi jelentkezé-sek nem fogadjatnak el. Tagsági díj nincs. A csoport célja: a ma-gánalkalmazottak részére ugyan-azokat a kedvezményeket kieszköz-olni, melyekben a közalkalma-zottak részesülnek, továbbá haro-sági jegyek és árak, nemkülönben a közlelmzési miniszterium által kiutalt cikkek egy tőmögében való átvétele s arányos szétosztása. A közszaks helye idejekorán közöl-tem. Hus és zsiradék egy — a közlelmzési bizottság által megjelölt hentesnél fog kiosztani, hol meghatározott napokon kizárólag magántisztviselők lagnak ki-szolgáltatni. Az intéző bizottság.

Lopás. Reitmann Dávid szik-vigyáros Vásártér 15 sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen egyén 27-ére virradóra 5 hízott libát 1000 K, 8 tyukot 200 K, és 1 mm. fát 15 K érték-ben elloptat tőle. Kölker Farkas Vasárnap 9 sz. a. lakosát vasárnap este a folyosóról ellopták szűlike ferfi kabátot, nadrágot, 2 szűlike gyermekabát és zsidó ima szere-ket. Kára összesen 700 korona.

A szerkesztővel a lapra vonatkozó ügyekben tárgyalni lehet köznapokon délután 10-tól 11-ig és délután 4-től 5-ig a szerkesztőségi irodá-ban, más időben pedig a la-kásán: Szemlárium 1-ső em.

Értesítés. A harciertől vissza-térve átveszem a harciertől visszajá-bajlatamra és ismerősöimtel Hige-niusok fodrozatásomtel újja az-alakíva újból megnyitotam. Fö-tőrekvšem, egy mint eddige is: szolíd, tiszta és pontos kiszolgálás. Szives pártfogást kér Simon Lajos fodrász, Kossuth u. 11. Minden-nemű hajmunkát elvállalok. Egy tanuló felvételt.

Bojtorján hajfeszsz nagyon-bevált hajpólo, erősíti a haj gyö-keret s szünteti a korpa képző-dést. Egy üveg ára 6 korona. — Baromfi kolera elleni serum kap-taró: Szűts Róbert gyógyszer-tárában. Károly király-ter.

A Horváth-Rónai papirke-reskedésben kaphatók a Vallás-ság és Alvilágosság c. kiünő füze-tek. Vegye meg az egész sorozat-t, darabonként 80 fillért. Nagy lelki élvezetet és alapos tájékoz-tatást talál bennük a harmozgató kérdéseirtől.

Színház.

A fősvény. Molière, híres, öt felvonásos vígjátékának reprise zajlott tel tegnap este a színházban. A darab ügyes rendezőjéknél és főszerelőjéknél „Harpagon” mes-teri kreálásáért a talentumos Dok-tor Jánost illeti az elismerés leg-

szebb palmája. „Frászina” szere-pében ügyesen állta meg a helyét Gyuláné, míg a „Jahab mester” allandó derűltséget keitő alakjában az amugy is közkedveltségnek örövendő Ligeti Lajos tűnt ki. A kisebb szerepek betöltői a kórus ámbiciószabb tagjainak sorából kerültek ki. Maga az előadás a közönség számára élvezetes telek-táció volt. Bebizonyult, hogy Fe-hérvárott a klasszikus műveknek is vannak kellő számu megértői.

A színházi Iroda jelentése.

Szerdán Bernstein kiünő drá-mája, „Az ostrom” van műsoron Fodor Oszkár felépésével. A dar-ab többi szerepét Kovács Lulu, Bánó Frici, Doztor, Ligeti, Lónyai és Karolyi játsszák. Csütörtökön „Stambul rózsája” kerüi színré. Az előadás iöredékesége, hogy Pata-ki Ferenc most játssza e városban először Flórián szerepét. A többi szerepek: Vida, Mezei, Falussy, Gyulay és Erdélyi kezében van- nak. Pénteken kerüi eziden előszór színré „A névtelen asszony” Bissoni drámája, Kovács Lulival a cím-szerepben.

Heti műsor:

Kedd: Az obsisos. (Zona.) Szerda: Az ostrom. Csütörtök: A kóristalány. Péntek: Névtelen asszony. Szombat: Sybill. Vasárnap d. n.: Vandergold k. a. este: A kóristalány.

APRÓHIRDETÉSEK.

Akácvirág és lépesmész kicsiny-ben is kapható: Polhemanni me-hészet, Pálya-utca 28.

Egészzen új egylovas fűkker kocsi és egy francia gyarmanyu új bicikli eladó. Cím a hirdoban.

Tanulók fizetéssel felvételnek: Fodor vaskészletében, Szegeden Marich utca 1. sz.

Kisgyermek, nulla keresek job-b birtokos 11-16 éves leány. Cím a hirdoban.

Egy tanulóit telvesz az Egyha-nyasági Könyvtárhoz Szánt Ist-ván-ér 1. sz.

Széhevárszab. kir. v. polgármesterétől 413/1918 közel. sz.

Hatósági hirdetés.

Papirzacskók árának meg-állapítása.

A kereskedők a csomago-láshoz felhasználható papirzac-skókért kilogramm irtartalom-ként 4 (négy) fillért számíthat-nak fel.

A papirzacskók ára az üz-letekben kifüggesztendő.

Széhevárszab. 1918 okt. 26.

Dr. Kerekes Lajos polgármester h.

Széhevárszab. kir. város polgármesterétől ad. 342. 1918 közel. sz.

Hatósági hirdetés.

Cukorárak megállapítása a 4200/1910 M. E. rendelet ér-telmében.

További intézkedés a con-

cessé és ára, valamint a láda liszt cukor árát a következők-ben állapított meg:

1) A zsák concassé és da-racukor nagykereskedő és kis-kereskedő közti forgalomban kilogrammonként 3 korona 21 és fél fillér, kiskereskedelmi forgalomban a fogyasztó közönség részére kilogrammon-ként 3 K 42 fillér.

2) A láda lisztcukor nagy-kereskedő közti forgalomban kilogrammonként 3 korona 37 fillér, kiskereskedelmi forgalomban a fogyasztó közönség ré-szére 3 K. 57 fillér, melynél magasabb ár nem követelhető. Széhevárszab. 1918 okt. 25.

Dr. Saára Gyula s. k. polgármester

Széhevárszab. kir. v. polgármesterétől 11428/1918. szám.

Hatósági hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági vülis bizottsági tagjainak az igazoló választmány 1918. évi október hó 22-én tartott ülésében 1919. évre kiigazított névjegy-zékét az 1886. évi XXI. sz. 28. §-a értelmében 1918. évi november hó 1-től november hó 16-ig közszemlére, tessze-ki D. Csitári G. Emil tb. ö-jegyző hivatalos helyiségében (Zichy-ház I. em.), ahol at a rendes hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és elene-a közszemlére határideje alatt írás-beli felelőzést adhat be Szé-kesfehérvár szab. kir. város állandó bíráló választmányhoz. Széhevárszab. 1918. okt. 25.

Dr. Saára Gyula polgármester.

Dr. Saára Gyula polgármester.

SZŐLO oltványokat

Előző tőmög-nyokeres. Haza gyokeres, sima és gyotó és vauvazot szűk. Badaacsanyivölöki szűk-telep kerelősege. Tapolcaza (Zala-megye)

TÖZSDE

ügyekekben és mindennemű ÉRTÉKPAPIROK vétele és eladásánál, tekin-tettel a jelenlegi gazdasági viszonyálkra; valamint érte-keinknek biztonsága szempont-jából, minden irányban kés-séggel szolgál szakszerű ta-nácsal és felvilágosítással a

Hazai Kereskedelmi Részvénytársaság értékpapir-osztálya, Budapest, IV., Magyar-u. 3.